U.P.R. Departamento de Ciencias Matematicas RUM
MATE 3031 Cuarto Examen Parcial 14 de noviembre de 2007

Nombre: Seccién:

Profesor:

Instrucciones: Lea cada pregunta minuciosamente y muestre todo su tra-
bajo. Estd prohibido copiar, consultar con otro estudiante y/o preguntar al
profesor durante el examen.

1. Resuelva los siguientes ejercicios:
(a) (b puntos) halle la antiderivada de la funcién f(z) =y/z+22—k = 2'/2 422k
F(z) =2 3/2—|—%z3—kx +c

10
(b) (4 puntos) evaliie / sinz?dz justifique su respuesta
—10

10
/ sinz3dx = 0, por que la funcién sin2? es impar
~10

() (4 puntos) exprese el limite 1im 3 (2@ + 6) % como una integral definida

— h
n (oo} i=1

en el intervalo [o,3]

3 3
se tiene que Az = —, 2} = x¢ + Azi = 0+ —i, por lo tanto
n n

im 3 (Zit6 3—/3(x+6)d1:
n—oo i—=1 n n_ 0
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(d) (6 puntos) utilice la regla del extremo izquierdo para aproximar / (2 + 22) dz
0

considerando 4 subintervalos

2-0
se tiene que Ax = =

20 =0,21 = 5 %2 =1l,z3=

2
/0 (2% + 22) do ~ Az (f(z0) + f(21) + f(z2) + f(x3))
3

= % ((o3+2(0)) + (; +2 (;)) +(134+2(1) + (23+2 (‘;))) =5.25

(e) (9 puntos) evalie / 2 (23 + 22) dz utilizando la definicién de integral
0

1
,xi =z + Axi = 0+ 51’, por lo tanto en nuestro caso se tiene

w‘wl\.')\ —
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se tiene que Ax = = —, 2} =9+ Axi =0+ —i = —i, por lo tanto
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3
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flzy) = (;zc:‘)3 +22F = (2) +2—i= —32'3 + =1
n n n n
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/ (2% + 22) dz = lim fz)Az = lim > <3i3 + Z) == lim = | S =3 +>—i
0 nToe =1 nToo =1 \ T n i= PRy
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. t10 4 5¢% + 3¢2
(f) (6 puntos) evalde / et
10 + 5¢% 4 3¢ 5
—y——dt= +5t° +31) dt = $1° 4 216 + 3Int + ¢
/ o OV g /(t7 5t° 4+ 31)dt = £t% + 5t° + 3Int
3 t 8 6

(2) (4 puntos) si g(z) = / B sint3dt, halle ¢ (z)

2

glx) = —/ sin t3dt,
10

, (.’IJ) aplicando céTF cdlculo _sin (.%‘2)3 99 — — 97 sin (.%'6)

(n) (7 puntos) evaliie / 51;—ttdt
1

consideramos el cambio de variable v = Int,du = %dt cambiando los limites de integracién se
tiene: x =1, u=0;2 =5,u=1Inb

5 In5
1 1
/ Ltalt / udu = v — s = (1112 5-0) = iln2 5

3r—12
\/m2 8r +1

consideramos el cambio de variable u = 2% — 8 + 1,du = (2r — 8)dz = 2 (v — 4) dx

(i) (9 puntos) evalie

/Ldmzi% / 7/ _1/5du—fi/5+c
Vor—sat1 \/m 7t 245
2185( 8.’17+1) /5
cos 6

() (7 puntos) evalie / —df

sin” 6

consideramos el cambio de variable v = sin @, du = cos 0d6

0 1 _ 1
/C,Oz d9:/ﬁdu:/u_?’du:—%u‘Q—i—c:—%(sin@) Pre=— %7+c

sin” 6

2. Considere la funcién F(z) = / /T 2ar, halle
0

(a) (3 punto) halle F'(z)
F (LU) aplicando (LTF cédlculo m
(b) (2 puntos) halle r/(0)
Fl(z)=V1+ 02 =1
(¢) (4 puntos) halle F”(x)
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3. La derivada de la funcién s es 3z%+z—1y satisface f(1) =1/2,

(a) (7 puntos) halle f(z)
f@)=[ Btz —1)do+c=a’+ 12’ —a+c
para hallar el valor de ¢, sustituimos z por 1y f(1) por 1/2
f)=1+312-1+c=1/2=¢c=0
por lo tanto f (z) =23 + 2% — 2
(b) (3 puntos) halle f(3)
f(3)=3"+132-3=285

4. (10 puntos) Calcule cuatro iteraciones del método de Newton para aprox-
imar un cero de f(z) =2> —2si z,.= 1, es decir, halle z,

f(zn—1)

sabemos que %, = Tp_1 — T donde f(z) = — 2, f'(z) = 2z, y se tiene que:
2 -2
Tp = Tp_1 — ZT paran =2,3,4,---
n—1
22 1-2
$2:$1_$12$1 —1—ﬁ:15
2 2
23 -2 1.52 -2
=19 — =15—- ——— =14167
T o, 2(1.5)
2 2
x5 — 2 1.4167% — 2
=13 — =14167 — —————— =1.4142
T T Ty 2 (1.4167)

el valor exacto se obtiene al resolver la ecuacién z2 — 2 = 0 cuya solucién es {—\/5, V2 }

5. Sea, g(z) = / ' f)dt, donde s es la funcién cuya gréafica se muestra a contin-
—4
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(a) (1 punto) halle g(-4)

=/ 44f(t)dt -

(b) (2 puntos) halle ¢(2)

/fdt/fdt+/fdt

(drea de untriangulo)-(drea de un semicirculo)= — (3 x 1 x 2+ 1x x 22) = — (1 + 27)

(c) (3 puntos) halle ¢(6)

/f dt+/f dt+/f

=calculado en parte b+ (drea de untridngulo) + (drea de untridngulo)
—(1+2m)+3x2x2+3x2x2=3-2r

(@) (2 puntos) indique el valor de « para el cual la funcién 4 alcanza su
minimo valor

alcanza su minimo valor en x = 2

(e) (2 puntos) indique el valor de = para el cual la funcién 4 alcanza su
maximo valor

alcanza su méximo valor en x = —4
Sugerencia'
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